

2017.5.2

国内统一刊号:CN33-0019
邮发代号:31-25
订阅热线:0571-85213260
数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn>
邮箱:zjfzb@126.com
新闻热线:0571-87054420
13857101115

浙江法制报

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

星期二 | 农历丁酉年四月初七
第5240期
今日12版



小镇大整容 赶上和春住

建德乾潭镇创出“街长制”换来“白富美”



本报记者 王索妮 通讯员 周必奇 陈芳

2000多年前的楚人伍子胥或许不曾料想,当年他途经乾潭隐忍成就功名后,留给乾潭的财富不仅有众多的遗迹和动人的传说,更有智慧与毅力凝成的精神。正是带着这股精神,千百年来,乾潭人勤奋务实,前赴后继地在这片土地上筑梦。

眼下,乾潭镇党委书记王百金也在筑梦。他的梦想和这座城镇的未来息息相关:“力争通过三年时间,让乾潭的环境综合整治成为‘建德示范、杭州领先、全省一流’。”这番豪言壮语是对省委、省政府关于实施全省小城镇环境综合整治行动重大战略决策的有力回应,更是乾潭人当下的迫切愿望。

伍子胥时代过后,这个镇域面积居浙江之首的城镇接下来的颜值与气质,必须由乾潭人用自己的双手来创造。日前,记者走进杭州建德市乾潭镇,感受这座城镇在环境综合整治后带来的蜕变。

“街长治街”推动共建共管

远山云雾缭绕,近眼绿树婆娑。春日雨后的天空湛蓝深



路边车辆乱停,“街长”王炎朝吹口哨制止。

远,空气清新甜润。行走在宽阔的乾潭镇建北路,68岁的老党员王炎朝脚步格外轻盈。

自今年1月起,一到早晚高峰或空闲时间,王炎朝就会带着他的“三宝”——口哨、工作证和红袖章来到建北路巡街。只要看到路面上有车辆违停、随手丢垃圾等行为,他的口哨便立马响起,制止不文明行为。

建北路长度不到600米,此前曾是320国道的一部分。在国道改道后,这里的拥堵情况未能有实质性变化:路两边银行、商铺、市场集中,车辆“任性”占道、乱停乱开现象非常普遍。

不单单是建北路,车辆违停引起的拥堵成为乾潭镇五纵五横十条街的通病。家住万乐路附近的胡根义说,作为主干道的万乐路不仅饱受早晚高峰的拥堵困扰,更有沿街商铺在人行道和行车道上拿三角锥、椅子等障碍物占道占位,“城管或交警来了,他们就收起来,等人一走,障碍物又拿出来摆放”。

借鉴“河长制”的成功模式,今年1月,乾潭镇在建德市率先推出“街长制”管理制度,每名班子成员主管1条街,每支治街小组由1名镇班子成员和城管、交警、工商等部门的工作人员共10人组成。除成立10支治街小组,乾潭还在全镇广发“英雄帖”,招募“民间街长”。经过层层选拔,像王炎朝、胡根义这样的“热心肠”持证上岗了。

如今,走在乾潭的街道上,处处可见老党员、青年团员、志愿者参与现场治街的身影。“街长制”这项创新的管理模式,已成为乾潭小城镇综合整治的长效机制。

“天网天眼”攻克整治难点

除了“街长”,路面上还有一群恪尽职守的“哨兵”,那就是已覆盖全镇的200多个道路摄像头。(下转2版)



乾潭胥江村打造成最美杭派民居

省检察院联合本报发出“征集令” 践行绿色司法的检察好故事等你来讲

本报记者 许梅 通讯员 阮家骅

本报讯 去年以来,绿色司法成了我省司法领域中的一个热词。在我省各级检察机关,绿色司法更是被贯彻到了检察工作的各个方面和司法办案的全过程。在这个过程中,有很多的故事,或让人温暖,或令人振奋,或引人反思。

好故事,要一起分享。为更好地弘扬绿色司法理念,全面展示我省检察机关践行绿色司法理念的风采风貌,即日起,省检察院联合浙江法制报社,在全省组织开展“践行绿色司法故事汇”活动,以“我和绿色司法”为主题,向全省检察机关和社会公众征集与浙江检察机关审慎、谦抑、善意司法相关的故事,并将评出若干奖项。

什么是绿色司法?去年以来,我省各级检察机关已经用实实在在的行动对此作出生动诠释:它是对破坏生态环境行为的重拳出击,绳之以法,也是推行恢复性司法的补植复绿、治水护鱼;是办理涉企案件中的举重若轻、轻拿轻放,也是深入工厂车间的问需于企、送计上门;是在少捕慎诉、全方位关护中透出的对未成年人的温暖情怀,也是听取律师辩护意见、保障犯罪嫌疑人合法权益的公正司法;是保护百姓“舌尖上的安全”,也是“以人民为中心”的“最多跑一次”;是满满的“科技范儿”的远程提审、远程取证、远程出庭,也是努力寻求案多人少司法“雾霾”的理性破解之道,简案速办、难案精办……

无论是服务经济社会发展、深化检察改革,还是强化检察监督、保障民生民利,绿色司法关系到每一个人,在浙江也有很多故事。所以,我们想以公开征集这一形式,邀请您参与进来,围绕2016年3月以来我省检察机关服务非公经济、服务经济社会转型升级、服务保障“拆迁归”工作、依法履职打击犯罪、贯彻宽严相济刑事政策、构建新型检律关系、打造浙检铁军等,讲一讲自己亲身经历的绿色司法故事,也谈一谈你的感触和体会,共同向社会传递绿色司法理念。

作品征集期间,“浙江检察”新媒体平台和《浙江法制报》、浙江新闻客户端法治频道、浙江法制报微信公众号、平安浙江网将分别开设“践行绿色司法故事汇”的专栏或专题,择优公开发表关于绿色司法的精彩故事。

即日起至今年7月,如果你有这样的故事,欢迎以文字、图片、视频等方式,向我们投稿。

投稿要求:文字为主作品,要求800—1500字,主题鲜明,事件真实,有生动的故事情节,内容适合公开发表,可配1—2张照片(JPG格式);视频作品,时长要求3—5分钟,画面清晰,适合在媒体上公开播放,投稿时需附作品文字稿。鼓励以文字、图片以及视频等多媒体形式共同呈现同一个检察故事。

投稿方式:投稿至zjjclsfsh@126.com。稿件要写明作者名称、所在单位、职务、联系方式等信息。



本报记者王索妮现场直播

来,跟着“网红”记者 足不出户玩遍法治动漫互动馆

本报记者 陈普阳 文 陈立波 摄

五一长假,位于杭州白马湖动漫广场B馆4楼A厅的法治动漫互动馆里,精彩活动赚足人气,更有本报“网红”记者王索妮通过直播镜头,让你足不出户也能参与其中。

详见今日7版

外轮船底绑着两只神秘铁箱 修船工起了疑 一拆吓一跳:里面是40多公斤大麻!

详见3版

一单元外墙脱落砸死人 为何二单元业主也要担责?

详见5版

律企联

中小企业免费法律咨询平台

